

Да здравствует Первое Мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса!

№ 27559

1 мая 1940 г.
№ 80 (2386)
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Первое Мая

Сегодня народы нашей социалистической родины празднуют Первое Мая — день международной пролетарской солидарности.

Миллионы трудящихся Советского Союза в этот знаменательный первомайский день выходят на улицу и площади городов и сел демонстрировать свое морально-политическое единство вокруг великой партии Ленина—Сталина, свою глубокую преданность социалистической родине, свою готовность дать сокрушительный отпор всем ее врагам, всем провокаторам и поджигателям кровавой империалистической войны.

За годы сталинских пятилеток Советский Союз превратился в могучую индустриальную державу, в страну самого крупного и технически оснащенного сельского хозяйства в мире.

Навеки безвозвратно уничтожено в нашей стране капиталистическое и национальное рабство и угнетение. Солнце свободы и счастья, солнце великой Сталинской Конституции сияет теперь от берегов Тихого океана до Карпатских гор.

Первое мая — наш народ празднует в напряженной международной обстановке, в условиях, когда англо-французские агрессоры разжигают кровавую войну в Европе. Трудящиеся капиталистических стран, изнемогающие под тяжестью лищений и страданий, вызванных кровавой империалистической войной, все больше убеждаются в том, что единственным оплотом мира, дружбы и счастья народов является Великий Советский Союз.

Наша страна — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимая крепость социализма, как яркий маяк освещает путь трудящимся всего мира к новой жизни, свободе и счастью.

Успехи социалистического строительства и последовательная политика мира превратили СССР в самую могучую, непобедимую социалистическую державу, без которой не может быть решен ни один серьезный вопрос мировой политики.

Триумфом мирной международной политики советского правительства является освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии от панского ига.

Великих побед достигла наша страна под знаменем героической партии Ленина—Сталина.

Всюду наш народ несет на своем знамени имя великого Сталина. В глубине шахт, на стройках, на фабриках, заводах, на колхозных полях, в открытом бою с врагом имя товарища Сталина вдохновляет на героические дела. С этим великим именем мы побеждали, побеждаем и будем побеждать, не щадя своих сил и жизни в достижении великой цели — коммунизма.

Пусть же здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наш свободный, могучий советский народ, народ герояев, народ созиателей!

Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу пограничных войск НКВД

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственных границ и проявленные при этом отвагу и геройство, звание героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоено 13 командирам, политработникам и красноармейцам пограничных войск НКВД.

(ТАСС).



Торжественное заседание, посвященное дню 1 Мая

Вчера в Доме шахтера состоялось торжественное заседание пленумов ГК ВКП(б) и ГК ВЛКСМ, Горисполкома, Райкома союза угольщиков, посвященное празднованию 1 Мая.

Под гром аплодисментов присутствовавшие избирают в почетный президиум любимого вождя народов товарища Сталина, его

ближайших соратников, руководителей партии и правительства товарищей: Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника и Дмитрова.

С докладом о 1 Мая выступил товарищ Шуров.

С большим воодушевлением под бурные аплодисменты было принято письмо товарищу Сталину.

Москва, Кремль,

Товарищу Сталину

Вам, дорогой товарищ Сталин, великому вождю трудящихся, мудрому учителю, безгранично любимому всеми трудящимися мира, анжело-судженские горняки, собравшиеся на торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций, посвященное великому пролетарскому празднику Первое Мая, шлют пламенный большевистский привет.

Вот уже пятьдесят один год, как праздник Первое Мая является днем смотра революционных сил международного пролетариата, днем борьбы за освобождение трудящихся от ига капитала.

Вместе с Лениным, во главе партии большевиков Вы, Иосиф Виссарионович, привели рабочий класс России к победе Великой социалистической Октябрьской революции, которая впервые в истории превратила эксплуатируемых и угнетенных в полновластных хозяев своей судьбы, созиателей нового социалистического общества.

Героические сыны рабочего класса не зря лишили свою кровь, не зря сражались на баррикадах. Международный пролетариат пришел к 51 годовщине первомайского праздника с блестательной победой. Союз Советских Социалистических Республик под Вашим гениальным руководством, товарищ Сталин, вступил в новую полосу развития, полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества, постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Под вашим руководством, товарищ Сталин, Советский Союз превратился в непримечательную крепость социализма, в несокрушимую опору освободительного движения трудящихся всего мира.

Счастливой и радостной жизнью живет многомиллионный советский народ, обогреваемый лучами великой Конституции, творцом которой является Вы, товарищ Сталин.

Советский народ под вашим гениальным руководством, Иосиф Виссарионович, с каждым днем одерживает все новые и новые победы.

С вашим именем доблестная непобедимая Красная Армия опрокинула все расчеты поджигателей войны англо-французского блока, разгромив белофинские банды Маннергейма. Героическая Красная Армия и мудрая Ваша, товарищ Сталин, мирная политика оградила мирный труд многомиллионного счастливого советского народа от опасности быть вовлеченым в мировую войну, разжигаемую капиталистами.

Горняки Анжело-Судженска обещают Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, с еще большей энергией бороться за освоение техники, за применение новых методов стахановского труда, за досрочное выполнение годового плана угледобычи — к 5 декабря 1940 года и выполнить план Третьей Пятилетки по производительности труда в четыре года.

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш отец, вождь и учитель, наш родной Сталин!

В стране социализма

Трудящиеся нашей социалистической родины отмечают день Первого Мая, как праздник освобожденного труда, праздник великих побед социализма. Руководимая великой партией Ленина—Сталина, страна Советов одержала в истекшем году много новых замечательных побед, умноживших ее богатства, укрепивших ее оборонную мощь, поднявших на еще более высокую ступень материальный и культурный уровень ее счастливых граждан.

Доблестная Красная Армия освободила от панского гнета народы Западной Украины и Западной Белоруссии. В дружную семью советских народов влились 13 миллионов новых граждан.

Проводя мудрую политику, советское правительство в сентябре—октябре прошлого года заключило договора о взаимопомощи с Прибалтийскими странами. Антисоветские планы поджигателей войны, пытавшихся использовать Прибалтийские государства для нападения на Советский Союз, оказались развеянными впрах.

Разоблачив попытки империалистов Англии и Франции навязать нам политику вражды и войны с Германией, Советский Союз с самого начала нынешней империалистической войны занял твердую позицию нейтралитета. Установлением дружественных отношений между Советским Союзом и Германией, планам империалистов нанесен сокрушительный удар.

Обеспечивая безопасность северо-западных границ СССР: Ленинграда, Мурманска и Мурманской железной дороги, геройическая Красная Армия наголову разбила финскую белогвардейскую и соединенные силы помогавших ей англо-французских империалистов. Заключением советско-финляндского мирного договора была еще раз продемонстрирована мирная политика Советского Союза.

Новая двенадцатая Карело-Финская Советская Социалистическая Республика вошла в нынешнем году в братскую семью союзных республик. Под животворящим солнцем Сталинской Конституции еще более расцветут ее просторы.

Вдохновленные решениями XVIII съезда ВКП(б), трудящиеся Советского Союза, развернув социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, добились новых успехов. Последние месяцы 1939 года были ознаменованы рождением новых форм стахановского движения — многостаночного обслуживания и совмещения профессий.

Продукция социалистической

промышленности возросла за 1939 год на 14,7 процента. Производительность труда увеличилась на 16,7 процента.

Серьезных успехов достигло социалистическое сельское хозяйство. В 1939 году был собран урожай зерновых выше, чем в 1938 году.

15059 колхозов, 795 совхозов 268 МТС, 11004 колхозных ферм, свыше 150 тысяч передовиков и организаторов сельского хозяйства на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года демонстрировали замечательные плоды стахановского труда, принесшего культурную зажиточную жизнь. 233 экспонента выставки — колхозы, совхозы, МТС научно-исследовательские учреждения — награждены орденами и 3 тысячи участников выставки — большими и малыми золотыми медалями.

Величие плана нынешнего года ярко выражено в государственном бюджете, утвержденном VI Сессией Верховного Совета СССР. Свыше 57 миллиардов рублей направляется на финансирование народного хозяйства. Около 43 миллиардов рублей будет израсходовано на социально-культурные мероприятия, на нужды обороны страны направляется 57 миллиардов рублей.

1940 год — год нового подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства. В этом году производительность труда, промышленности должна быть повышена на 11 процентов, себестоимость продукции должна снизиться на 2,8 процента. Добыча угля должна возрасти на 12,2 процента, продукция тяжелого машиностроения — на 14,7 процента.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся, состоявшиеся в декабре 1939 года,

ярко продемонстрировали высокую политическую активность советского народа, его безграничное доверие к партии большевиков, его горячую любовь к великому Сталину. Избирательным урнам пришли 92 миллиона 812 тысяч 237 человек — 99,21 процента от общего количества избирателей. Советский народ единодушно голосовал за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

Крепнет антивоенный фронт

Первого Мая — в день боевого смотра революционных сил рабочего класса десятки тысяч трудящихся капиталистических стран, несмотря на полицейские преследования, выйдут на улицы и площади, чтобы продемонстрировать свое пролетарское единство, свою волю к борьбе против капиталистической эксплуатации, против новой империалистической войны.

В тяжелой обстановке приходится нашим братьям по классу встречать Первое Мая — праздник весны человечества. Империалисты Англии и Франции погнали на кровопролитную войну миллионы рабочих и крестьян. Кому нужна эта война? Она нужна только самим империалистам, которые держат в своем подчинении больше половины человечества.

Жестоко эксплуатируя угнетенные народы колоний, лишив их самостоятельности и права пользоваться богатствами, которые они производят, препрятывая им путь к науке и культуре, империалисты стремятся укрепить свое владычество. Именно в этих целях они и раздувают пожар войны, лицемерно заявляя, что защищают «свободу и демократию». Живость этих утверждений доказывает действительность.

Во Франции уничтожены последние остатки хваленой «демократии». Самая многочисленная, единственно подлинно пролетарская партия — коммунистическая партия, насчитывавшая в августе 1939 года 270 тысяч членов и ведущая за собой миллионы сочувствующих, запрещена, тысячи ее активистов брошены в тюрьмы, концентрационные лагеря. Коммунисты-депутаты французского парламента — избранные народа были незаконно лишены своих прав и без всяких оснований преданы

военному суду. Распущено 300 муниципалитетов (городских самоуправлений), 620 профсоюзов. Объявлены вне закона 675 различных организаций трудящихся. Идея стопами палачей парижской коммуны, ослепленное классовой ненавистью, французское правительство 10 апреля приняло декрет о введении смертной казни за пропаганду идей коммунизма.

В Англии империалистическая буржуазия установила для рабочих режим военной каторги. Значительно удлинился рабочий день, увеличено налоговое бремя, до минимума сокращены расходы на социально-культурные нужды трудящихся. В стране закрыта значительная часть школ. Следуя примеру «свободолюбивых» палачей Франции, английская буржуазия и ее лакеи, занимающие высокие посты в лейбористской партии, в свою очередь добиваются запрещения коммунистической партии. Насаждая рабство и тяжелую эксплуатацию народов, населяющих многочисленные английские колонии, капиталисты беспощадно расстреливают непокойных бастующих колониальных рабочих, как это имело место в Индии.

Такова действительность, такие факты, существование которых становится все более понятным трудящимся Англии, Франции и всего мира, все смелее и решительнее поднимаяющим свой голос протesta против империалистической войны, против капитализма, против реакции.

Антивоенное движение в Англии, несмотря на разгул полицейского террора, ширится с каждым днем. По всей стране профсоюзы, делегатские собрания рабочих, местные организации лейбористской партии принимают резолюции, в которых требуют немедленного прекращения войны и одобряют

мирную политику Советского Союза. Только за первые два месяца войны такие резолюции были вынесены 60 местными лейбористскими организациями, 20 советами трестов-монополий (объединение профсоюзов), выше 80 местными организациями профсоюзов, 30

кооперативами и сотнями других общественных организаций Англии.

С каждым днем в рядах рабочего класса и крестьянства Англии растет популярность и авторитет коммунистической партии, неустанно разоблачающей провокационные планы империалистов, предательскую роль главарей лейбористской партии. Несмотря на военную обстановку и полицейский террор, в Англии прокатилась волна крупных стачек. Горняки Иоркшира, металлурги Глазго, рабочие оружейники Ковентри и многих предприятий других городов Англии все настойчивее и решительнее отстаивают свои права, требуют улучшения материального положения и повышения заработной платы, протestуют против увеличения рабочего дня, добиваются обуздания распоясавшихся реакционеров.

Загнанная в подполье коммунистическая партия Франции не сложила своего оружия. В тысячах экземплярах листовок и нелегально печатающихся коммунистических газет, путем устной агитации коммунисты разясняют массам, что нынешняя война несет трудящимся только нищету и голод, ведет их по прямой дороге к гибели. Компартия Франции мужественно борется за неотложные требования трудящихся масс, возглавляет движение протesta против политической реакции. И ни тюрьмы, ни концентрационные лагеры не запугают лучших сынов французского народа, не заставят их отказаться от борьбы за счастливое будущее своей страны.

Широкое антивоенное движение трудящихся развертывается не только в странах, охваченных войной. Рабочие и крестьяне всех стран, народы угнетенных колоний и полуколоний встают под знамена антивоенного фронта. И на знаменах, с которыми они выйдут на первомайскую демонстрацию, будет написано:

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
— За мир, против империалистической войны, против угнетения народов, против капиталистической эксплуатации!

(ТАСС).

Награждение пограничных частей НКВД Орденом СССР

За успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственных границ орденом «Красное знамя» награждены 4, 5, 6 полки войск НКВД, а также 73 Ребольский пограничный отряд.

(ТАСС).



Избранник народа

Просторная светлая комната. Окна — канцелярский стол. На столе — чернильный прибор, свежие номера газет и письма от избирателей. Рядом этажерка, заполненная книгами, справочниками и журналами. В переднем углу большой красочный портрет И. В. Сталина. В этой скромной по обстановке комнате занимается член правительства, депутат Верховного Совета Союза ССР Сергей Афанасьевич Баннов. Каждый день почтальон приносит пачки писем на имя Сергея Афанасьевича, с самого раннего утра сюда направляются посетители, чтобы лично посоветовать с депутатом, посоветоваться, выяснить тот или другой, интересующий их вопрос, многие приходят с жалобами на неправильные действия администрации. Сюда довольно часто приходят люди из сел и деревень Анжеро-Судженского района. Товарищ Баннов всех посетителей внимательно выслушивает и принимает соответствующие меры.

— В начале апреля, — рассказывает Сергей Афанасьевич — финансопектор сообщил мне, что в деревне Воробьевка живут дети Алексеевы, у которых нет ни отца, ни матери. На них никто не обращает внимания — ни правление колхоза, ни Назаровский сельсполком. Мне было послано письмо председателю сельсполкома, в котором я просил расследовать это заявление и привести соответствующие меры. На днях я получил ответ. Двое детей Алексеевых устроены в детдом, старшему подыскали подходящую работу. Он теперь работает от Сибпушнины... А вот еще один интересный и важный случай. Ко мне одно время часто поступали заявления на то, что рудоуправление плохо обеспечивает квартирами работников горно-спасательной станции. Квартиры им отводились где попало, подчас очень далеко от горно-спасательной станции. Считая такое положение совершенно неправильным, я обратился с запросом по этому поводу в Наркомат угольной промышленности. Из Наркомата сообщили, что заместитель начальника Технического Востока т. Дмитриев телеграфно предложил управляющему треста Анжероуголь тов. Литвинову произвести расселение состава спасательной станции в

Г. Попов.

Достигнутые успехи закрепим

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты 5-7 имени С. М. Кирова треста Анжероуголь в результате социалистического соревнования, развертывания стахановского движения, апрельский план угледобычи перевыполнил. Сверх плана выдано 900 тонн.

За апрель месяц выработано 30 мастеров угля и 75 стахановцев. Всего на шахте имеется 200 мастеров угля, 700 стахановцев и 950 ударников. В их числе имеются такие замечательные мастера угля, как т. Баталов — бригадир комсомольской бригады. Он систематически выполняет норму на 175—200 процентов, а его бригада — на 176 процентов. Тов. Баталов зарабатывает от тысячи до 1300 рублей в месяц. Товарищи Панкратов и

Белослужцев — мастера угля выполняют норму на 200 процентов, зарабатывают от тысячи до 1400 рублей в месяц. Тов. Гильмутдинов — мастер социалистического труда, норму выполняет на 180 процентов, зарабатывает от тысячи до 1200 рублей в месяц.

Празднуя Первое Мая, коллектив шахты берет на себя обязательство закрепить достигнутые успехи и майский план угледобычи выполнить досрочно — 30 мая, вырастить в мае мастеров социалистического труда — 30 человек и стахановцев 80 человек.

Управляющий шахтой **Дедюхин**, главный инженер **Дегтярев**, зам. секретаря партбюро **Симоненко**, предшахтного комитета **Яровой**.

Вожаки социалистического соревнования

Горняки шахты 5-7, носящей имя пламенного трибуна революции С. М. Кирова, по праву гордятся молодежной бригадой З участка Константина Ивановича Баталова, завоевавшей своей честной, самоотверженной работой переходящее красное знамя.

Это знамя вручено горкомом ВКП(б) и горкомом ВЛКСМ бригаде т. Баталова еще в январе текущего года за производственные победы в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Бригада Константина Ивановича — это гордость шахты 5-7. В соревновании за переходящее красное знамя, учрежденное для молодежных бригад, она ежемесячно выходит победительницей.

В апреле, как и в каждом месяце, бригада выполняла свое производственное задание на 8 дней раньше срока. Успехи не кружат головы молодым мастерам высокой производительности труда. Для них нет предела. Они не останавливаются на достигнутом, а упорно идут вперед, добиваясь все новых и новых побед.

На 26 апреля баталовцы выполнили месячный план добычи угля на 149 процентов. В бригаде нет людей, не выполняющих технических норм. Лучшие забойщики — вожаки социалистического соревнования — Баталов, Гумиров, Васильков уже выполнили свое месячное задание на 240 процентов.

Сегодня, в день пролетарского праздника Первое Мая трудящиеся великого Советского Союза подводят итоги производственных побед, достигнутых в результате социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Горняки старейшей шахты Кузбасса — шахты 1-6, как и трудающиеся всего Советского Союза пришли к Первому Мая с новыми производственными победами в добывче угля.

План угледобычи первого квартала текущего года коллектив стахановцев и инженерно-технических работников нашей шахты выполнил на 113,4 процента, план подготовительных работ на 124,4 процента. За достигнутые успехи в выполнении производст-

вального плана первого квартала нашей шахты, занявшей одно из первых мест во Всекузбасском соревновании присуждено переходящее красное знамя чехословакских горняков.

Присуждение этого знамени воодушевило коллектив шахты на новые производственные победы. Апрельский план угледобычи шахта выполнила досрочно 29 апреля. Сверх месячного плана коллектив шахты выдал 1.000 тонн. Это будет нашим лучшим подарком великому пролетарскому празднику Первое Мая, лучшим вкладом в дело обороны нашей страны.

Гордость нашей шахты — 1 участок, которым руководит тов. Щеглов, выполнивший производственную программу еще 24 апре-

ля. На 29 апреля горняки участка выдали сверх плана 1.573 тонны. Производительность труда на этом участке на каждого трудающегося составляет 2,78 тонны вместо 2,37 по плану.

Лучшие люди шахты Минаев Василий, Мартынов, Цепаев, Колесников, Коростелев, Минаев Андрей и десятки других систематически выполняют свои нормы от 150 до 230 процентов.

Коллектив шахты, закрепляя достигнутые успехи, мобилизовал все силы на отличное проведение всех ремонтных работ с тем, чтобы с первых же дней мая обеспечить выполнение суточного плана угледобычи не ниже, чем на 125 процентов.

Главный инженер шахты 1-6, орденоносец Н. И. Соболев.

Подарки горняков Первому Мая

Горняки передовых участков шахт треста Анжероуголь встречают великий пролетарский праздник — Первое Мая досрочным выполнением априльских планов угледобычи.

Коллектив рабочих, стахановцев и инженерно-технических работников 2 участка шахты 5-7, где начальником т. Евдокимов, в результате широко развернутого предмайского социалистического соревнования досрочно — 26 апреля выполнил месячный план угледобычи. В подарок великому пролетарскому празднику горняки 2 участка выдали сверх плана 2.000 тонн.

Досрочным выполнением месячного плана угледобычи встречают пролетарский праздник — Первое Мая горняки 3 участка шахты 5-7 (началь-

ник участка т. Нестеренко), выполнив месячный план 26 апреля, они к концу месяца выдали 2.500 тонн угля сверх плана. Это их лучший подарок Первому Мая.

На 4 дня раньше срока выполнил априльский план угледобычи коллектив стахановцев и инженерно-технических работников 12 участка шахты 5-7. В подарок великому пролетарскому празднику они выдали сверх месячного плана 800 тонн.

Достойно встречают Первое Мая горняки 14 участка шахты 9-15. Борясь за достойную встречу пролетарского праздника, они выполнили месячный план угледобычи досрочно — 26 апреля. В подарок Первому Мая коллектив участка выдали 1.500 тонн угля сверх плана.

Стахановцы выдали сверх плана на 29 апреля 2.182 тонны.

Досрочно также выполнили месячные планы угледобычи коллективы 1, 10 и 13 участков шахты 9-15.

Коллектив горняков 1 участка шахты 5-7, широко развернув предмайское социалистическое соревнование, добился новых производственных успехов в выполнении плана угледобычи.

Соревнуясь за достойную встречу великого пролетарского праздника, стахановцы и инженерно-технические работники участка досрочно — 25 апреля закончили выполнение месячного плана добычи угля.

В подарок Первому Мая горняки участка выдали 1.500 тонн угля сверх плана.

Мы родину любим, как нежную мать,—всегда мы готовы ее защищать!

Стихи Г. Попова. Рис. К. Сазанова.

Былись крепко мы у Заозерной,
Защищая наш цветущий край.
В результате — быстро и позорно
Убежал разбитый самурай.

На чужие земли очень ладкий,
Самурай опять затеял бой.
Но опять уходит без оглядки
Под напором армии стальной.

Вот правитель белопанской Польши,
Он пронзен отточенным штыком.
Пограничный столб не нужен больше
И не нужен панский герб с орлом.

Белофин? — такие тоже были, —
Храбрый воин, что и говорить...
Мы его не раз жестоко били,
А полезет — снова будем бить.



Вывод для воинственных господ:
Вспомните все то, что было

И не суйте вражеское рыло
В наш советский огород.

Военные действия в Скандинавии

Согласно английским сообщениям, в средней Норвегии немцы молниеносным наступлением заняли город Рерус (в ста километрах юго-восточнее Тронхейма). Вблизи Пиллехаммена англо-французские войска вынуждены были отступить.

На фронте у Тронхейма германские войска укрепляются в районе Стейнкьера. Наступление англо-французских войск через Стейнкьер к Тронхейму замедлилось. Продолжаются сильные бои между передовыми английскими отрядами и германскими войсками, действующими при поддержке танков и бронемашин. Действия германских войск поддерживаются также орудиями легкого крейсера и двух эсминцев, проникнувших вглубь Тронхейм-фирда.

На севере Норвегии один из авангардных отрядов английских сил, расположенных в районе Намсона, продвинулась вперед к Тронхейму, но вскоре был отброшен назад. Прибывшие в этот район германские подкрепления создали угрозу отрезать английский отряд от его базы. Английские войска понесли потери.

По английским же сведениям, ожидается, что немцы предпримут попытку захватить Намсон, чтобы воспрепятствовать дальнейшим высадкам англо-француз-

ских войск в этом порту. В связи с этим предполагают, что в районе Намсона будет иметь место ожесточенное сражение.

Согласно сообщениям шведской печати немцы пускают в ход большое количество самолетов, уничтожая средства связи и обстреливая английские войска везде, где только могут их обнаружить.

Германское информационное бюро сообщает, что германские войска в районе Тронхейма получили крупные подкрепления людьми и материалами. Проходу Тронхейма занят германскими войсками.

Продвигающиеся из Осло в северном направлении и на северо-запад германские передовые части вынудили противника в некоторых районах принять бой. Германские самолеты бомбардировали моторизованные колонны противника. Средства передвижения неприятельских войск были разрушены бомбардировкой, а дальнейшее продвижение колонн приостановлено. Действиями германской авиации были уничтожены 11 английских и пять норвежских самолетов, потоплен английский траулер и повреждены два транспорта и один эсминец.

Английские самолеты вновь подвергли бомбардировке норвежскую столицу Осло.

(ТАСС).

Грызня в лагере Ван Цзин-вея

Как известно 30 марта в Нанкине было провозглашено так называемое «центральное правительство» во главе с Ван Цзин-веем. Кучка ванцинвеевцев получила из японских рук права и полномочия распоряжаться судьбами китайского народа на территории, оккупированной японцами. Такова внешняя сторона дела. В действительности же «правительству» Ван Цзин-вея принадлежит жалкая и бесславная роль. Прежде всего ванцинвеевская клика обязана своим существованием японской военщине и целиком ей подчинена. О том, что Ван Цзин-вея является агентом японцев, свидетельствует подписанное им еще в декабре прошлого года секретное соглашение. Этот документ узаконивает безраздельное господство японцев в Китае. Он включает такие пункты, как лишение Китая самостоятельности во внешней и внутренней политике.

Смехотворна непрекращающаяся грызня ванцинвеевцев из-за тепленьких местечек. Обделенные при дележе японских подачек чиновники подняли завистливый визг. Даже «высокопоставленные» марionетки не перестают соперничать. Между генеральным секретарем исполнительного юаня (палаты) Чен Гун-бо и министром финансов (он же министр полиции) Чжай Фо-хаем идет борьба за второе место после Ван Цзин-вея.

За первенство дерутся также «министр» пропаганды Линь Бай-шен и «министр» общественных дел Тин Мо-чжун. Есть среди них и недовольные самим Ван Цзин-веем. Например, председатель политического совета северного Китая Ван Кэ-мин весьма недружелюбно относится к «главе правительства». А «президент» контрольной палаты Лян Хун-чи считает себя смешально обиженным. В прежние времена он был никем иным как главой нанкинского марionеточного «правительства». К тому же Ван Цзин-вея пытается создать свой центральный банк и ликвидировать Хуасинь-банк, доходами которого Лян Хун-чи, можно сказать, корчился.

«Наступление японских войск против китайских армий терпит неудачу за неудачей. Не имея выхода из войны, Япония продолжает усиливать политические интриги. Создание центрального марionеточного «правительства» еще раз подтверждает слабость японцев... Япония не может вести длительную войну. Мы уверены в окончательной победе».

Следует заметить, что соперничество между марionетками усиленно подогревается японцами. Японцы выгодна эта грызня, ибо они не хотят допустить сосредоточения даже видимой власти в руках одного из своих ставленников и натравливают их друг на друга. Японцы продвинули Ван Цзин-вея, они же его в любую минуту уберут. В их интересах не давать марionеткам заноситься высоко и время от времени одергивать и поругивать. Недаром в Шанхае существует «молодежная партия», которая издает свою газету и частенько выступает с нападками на Ван Цзин-вея.

Участие ванцинвеевцев вдвояне жалка, если вспомнить с каким омерзением относится к ним весь китайский народ. Народ заклеймил и осудил их, как изменников. Три ванцинвеевца уже понесли заслуженную кару. В конце марта китайскими войсками были захвачены три члена марionеточного «правительства» Нанкина. Один из них был назначен японцами губернатором, другой — заместителем и третий — министром финансов, этого «правительства». Все они были казнены.

К каким бы уловкам и ухищрениям ни прибегали японцы, мужественный китайский народ рано или поздно выбросит их из пределов своей страны. Недавно командующий северо-западным фронтом в Китае, генерал Джень Цзян в беседе с представителями печати заявил:

«Наступление японских войск против китайских армий терпит неудачу за неудачей. Не имея выхода из войны, Япония продолжает усиливать политические интриги. Создание центрального марionеточного «правительства» еще раз подтверждает слабость японцев... Япония не может вести длительную войну. Мы уверены в окончательной победе».

(ТАСС).

По городу

Куда пойти сегодня и завтра

В кино «Забой» в праздничные дни демонстрируется новый звуковой художественный оборонный фильм из жизни краснофлотцев «Моряки».

1 мая в Доме культуры силами драмкружка Дома культуры ставится пьеса Островского «Лес».

2 мая в Доме культуры демонстрируется художественный фильм «Мои университеты» по М. Горькому.

1 мая в Доме шахтера большой детский утренник и 2 мая вечер молодежи.

В Доме пионеров 1 мая силами кружковцев будет дан для школьников концерт и балет «Зайкина избушка» и 2 мая школьный вечер для учащихся школы № 32.

Реализация билетов XIV лотереи Осоавиахима

К 1 мая городской совет Осоавиахима реализовал билетов XIV лотереи на 150.000 рублей. Во время хода реализации во многих первичных организациях Осоавиахима была широко развернута оборонная работа: принято 541 новых членов, подготовлено 296 значков ВС первой ступени, 260 — ЮВС, 1137 — ПВХО и 255 — ЮПВХО.

Лучшими по реализации билетов XIV лотереи Осоавиахима и развертыванию оборонной работы являются первичные организации механического завода, мехлесопункта и детской поликлиники.

Ответ. редактор
И. ПРОНИН.

КИНО - ТЕАТР „Забой“

1-2 мая 1940 года
Звуковой художественный фильм

„Моряки“
Начало сеансов -3-5-7-9-10-00